OSCILACOES E ONDAS
PROVADP2 -1Ge

Dados:

—  Em condligdes normais de femperatura e presséo do ar; B= 42x1C0° Pa e a dengidade ¢ igual 4 [ 20
kg/m’.

— Considere 4 velocidade de propagagao do som igual 8 340 m/s e g=0 m/&, quando necessério

— A egcala em deciBell é definida por B=(10)og(l/ o), onde lr=I0 2 W/nt el 6 3 intensidade do om em
W/nt

Formulario:

kv=w v=nf  =U/T

Onda egtaciondria: y, (x,t)=Asen(k, x)sen(w,t)
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I°. Questdo: Uma onda tranguercal propaga-se em uma corda com velocidade igual 8,0 m/s, amplitude de 7 em e
comprimento de onda igual a 32 em. A onda propaga-ge no gentido pogitivo do eixo x e em t=0, a extremidade x=O
poseui deslocamento maximo, para cima. A densidade linear da corda é igual 50 g/m.
a) (0,5)etermine a frequencia da onda.
b) (,O)Escreva a equagdo ylx,t) que representa a onda, de acordo com ag condicdes iniciaie acima e indique ag
unidadeg para x, e t.

e} (L,0)Qual é a velocidade tranguersal méaxima de um ponto na corda em m/¢?

2°. Questao: Uma corda de harpa com O,5 m de comprimento tem uma frequéncia fundamental de 80O He.

a)  (0,5) Qual a velocidade de propagagéo dag vibragdes na corda?

b)  (LO) Qual a tencdo na corda que produz esea frequéncia, eabendo que a magea por unidade de

comprimento da corda é iqual a 2x107 kg/m?

¢} (1,0) Determine o comprimento de onda do gom produzido no ar quando ge toca a 4 harmonica da corda.
3°. Questao: Uma soprano e um baixo estdo cantando em dueto. Enquanto a goprano canta um |4 sugtenido, com
frequencia igual a 932 Hz, o baixo canta a megma nota, porém 3 oitavag abaixo.

a) (L,O) Para que o som emitido pela goprano e pelo baixo tenham a mesma intengidade, qual deve ser a razzo

entre ag amplitudes de deglocamento do baixo e da soprano?

b)  (1,0) Que amplitude deglocamento a oprano produz ao cantar o [4 sugtenido com 72,0 dB?

¢) (0,5) Qual & a amplitude de presezo?

Dado: uma oitava é o intervalo de frequencias entre dois harmonicos congecutivos.

4°. Questao: Sigmog submarinog provocam ondag de comprimento de onda muito grande quando comprado com a
profundidade do mar e que ce propagam a grande velocidade, cem que sua forma ceja alterada significativamente no
percurgo, conhecidag como teunami. A velocidade destag ondas depende da profundidade do mar h, e da aceleracéo da
gravidade (g); v=(gh)"”.
a) (1,0) Caleule a velocidade aproximada que onda que destruiu a parte baixa de Lighoa no terremoto de 1755 .
b) (0,5) Determine o tempo que esta onda levou para propagar-se degde a entrada do estuério até o Caig da
Colunag, digtanteq cerca de Gkm.
e} (1,0) Explique o que acontece com a amplitude da onda e com seu comprimento de onda quando ela se aproxima
da praia. Apresente argumentog para uag regpostas.

Dado: Protundidade média da embocaalura do estuério do Tejo é de 30 m.
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Quando o profundidade diminue o velovidade de -propagacsin
ce redwz devido oo odrito do  movimemto  Lorgitudinal do

ofﬂua. com 0 solo.

No entanto, o berLod (ow a ,Fre,q«&wlob moh ¢ oltera.. Esce
,{Jm’émeno € a refracos gue tombém ce dbserva qru.amdb
o Wt muda de um meio pare owhro  com (ndice de
rE.ngsfoD makor; do ar paro. o 'ajm, por excmpbo.
Sobemes que V= AL,
como Vv diminuw e £ o s oaltera = A dimin
A reducar mo merCmu\-Lo de ondo. far com Qe as criglog
das ondas Mum mais proximas wmas dos owlros & amplilude
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